

Hol az állam? Nem találom...

...Ja, itt van a lábaim előtt. Leesett. Mikor e sorokat böngéksi, kedves Olvasó, a város könyvtárának rendezvényterme már átadásra került. Nekem olyan kíváncsiágos szerencsében volt részem, hogy sokak előtt barangolhattam könyvtárunk félig kész helyiségeiben.

KEREPESI BALÁZS

Igen, elképesztő az a munka, ami a falak között, a lakosságától úgymond takargatva folyik. Nem olyan látványos, mint egy teljes iskola-felújítás, de akkorát fog szólni, dobhártyánk is belereped. A felújításhoz szükséges forrásokat a könyvtár dolgozói egyedül, külső segítség bevonása nélkül kutatják fel, nyelik el: "Tégla"-pályázat, Közkincs-hitel, stb. Elképesztő! Miszori Sándorné Mártika

könyvtárigazgató mosolyogva vezetett körbe az épületben, miközben áradó szeretettel beszélt az épület (s egyben a könyvtár) múltjáról, jelenéről és jövőjéről. Az átalakítás 2002-ben indult, ekkor készültek el az első rajzok és érkeztek meg az elnyert falazóblokkok. A 2003-ban rajtoló bontási és építési munkálatok hatalmas logisztikai feladatokat jelentettek, hiszen az építési anyagokat a helyszínen kellett deponálni, többször kézzel átpakolva egyik helyről a másikra. A "segédmunkálatokat" maguk a könyvtárosok végezték, miközben (ezt ne felejtjük el) a könyvtár folyamatosan üzemelt!

Pár szóban rendkívül nehéz összefoglalni a megújulást. A zsúfolt, szűkfolyosós rendszert felváltja majd egy tágas, tematikájában elkülönülő (az elkülönülés most is megvan, csak a hely szüke miatt

kevésbé érzékelhető) szabadpolcos-és kézikönyvtár. A földszinten a terveknek megfelelően a könyvtári tereken kívül lesz két vizesblokk, ruhatár, teakonyha, iroda és raktár. Valamint a most átadásra kerülő rendezvényterem. Az emeletre költözik majd a jelenleg a pincében megbúvó (mert azt is felújították ám!) internetes részleg. Az emeleti galérián lesz majd a gyermekkönyvtár, s a hatalmas könyvkészletnek megfelelő raktár is. Szintén az emeleten, hangsúlyos részen kap helyet a névadó Hegedüs Géza emlék- és kiállítóterem.

Ami engem, mint mérnököt megfogott, hogy mennyi minden újdonságot, vagy legalábbis szokványosnak nem mondható megoldást bevetnek az építetők. Láttam: - európai szabadalmat: gipsz-beton lépcsőt; -a tetőszerkezet hőszigetelése újrahasznoított; a nyílászárók külső

rétege alumínium, a belső fa; van háromrétegű üvegezés; - padlóradiátoros fűtés. Csak kapkodtam a fejemet. Ez már valami. Ezek az emberek itt tudnak valamit, nem csak kérnek és sopánkodnak, tesznek érte. Nem sajnálván időt és energiát. Legfőképp a sajátjukat. És mindezt nem húszéves titánként! 2010-ben Miszori Sándor kapta a Településfejlesztési Díjat. Nem véletlenül. Le a kalappal!

Mint építész, általában a realitást nézem és figyelem egy épülő épületben. Itt volt valami más is. Érezni a kiartást és az alkotás létrejöttének örömét a falakon és gerendákon, melyeket odaállmodtak és odateremtettek. Kívánom minden látogatónak, hogy fedezze fel e csodás élményt az épületben. S kívánok az építő-építetőknek egészséget és sok örömet az új könyvtárban.